

# 新春走基层

## ■温馨提示

### 市气象局预报

## 春节假期降水偏少气温偏高

具体预报如下:10日,晴天间多云,气温18℃至2℃;11日(除夕),晴天转多云,气温17℃至3℃;12日(初一),多云间晴天,气温20℃至4℃;13日(初二),多云转阴天有小雨或零星小雨,东南风2—3级夜里转偏北风4级左右,气温17℃至4℃;14日(初三),晴天间多云,气温16℃至5℃;15日(初四),晴天到多云,偏北风4级左右,气温13℃至4℃;16日(初五),多云,气温17℃至4℃;17日(初六),多云到阴天,偏北风4级左右,气温12℃至3℃;18日(初七),阴天间多云,气温11℃至3℃。

“1月以来,我市气温偏高,光照充足,降水虽然偏少,但是大部分地区墒情适宜,对冬小麦安全越冬较为有利。随着气温回升,小麦将逐渐进入返青期,恢复生长。”市气象局农气中心主任刘海波表示,近期气温偏高,冬小麦可能提前返青,预计发育期将早于常年。

2021年春节假期,我市降水偏少,气温略偏高。假日前期气温较高,最高气温达20℃;后期受冷空气影响,最高气温较前期下降明显,其中,13日、15日和17日受冷空气影响,全市偏北风4级左右。

### 春节期间

## 香山寺周边道路交通管控

月12日16时,公安部门将对香山寺周边道路予以交通管制。新华区新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室提醒广大市民朋友,香山寺暂停开放期间不要安排前往香山寺方向的出行活动。

### 应对大气污染 预防火灾事故 保障群众安全

## 汝州市新华区禁售禁燃烟花爆竹

为有效应对大气污染,预防火灾事故,保障群众人身、财产和公共安全,汝州市政府发布《关于全面禁售禁燃烟花爆竹的通告》。该通告自发布之日起施行,各乡(镇、街道)按照“属地管理”原则,加强烟花爆竹安全管理、宣传工作,组织力量深入排查,依法查处违规销售、燃放烟花爆竹等行为。同时,该通告设立“110”“12345”两个举报电话。

根据燃放烟花爆竹的时间性、区域性等特点,该区细化任务,抓住重点、强化考评,通过对重点时段、重点地区、重点单位的监管,全面落实禁燃禁放措施。重点防控时段为2月4日至3月14日;重点防控单位为全区各级行政机关、企事业单位、居民小区、商业门店、公共场所等。

## 卫东区城市管理局整治市容市貌

过程中,工作人员积极宣传城市管理的法律法规,劝导市民到指定位置停车。“乱停乱放不仅破坏城市文明形象,还阻碍行人和车辆正常通行,容易发生交通安全事故。”卫东区城市管理局市容大队队长刘新权表示,该局将不断加强管理,严防乱停乱放现象反弹,为市民营造安全畅通、整洁有序的市容环境。

### 驻市自然资源和规划局纪检组严防“四风问题”反弹

## 用好“两信一函” 筑牢廉洁过节关

提醒函)。“两信一函”即河南省纪委监委发的《致全省党员干部的廉洁过节公开信》,市纪委监委驻市自然资源和规划局纪检监察组精心制作了《廉洁过节公开信》,转发了省纪委监委发的《致全省党员干部的廉洁过节公开信》,并联合市自然资源和规划局机关纪委发布了《平顶山市自然资源和规划局廉洁过节公开信》;“一函”即《平顶山市自然资源和规划局廉洁过节春节

女儿成家找到工作,儿子参军入伍,自己养蚕养鸡赚了钱,脱贫户韩苗:

# “这么多年,今年过年心里最轻松”

“这是上联,得贴左边。”2月9日上午10时,走进汝州市焦村镇邢村脱贫户韩苗家,干净的农家小院透着浓浓的年味,男主人石光州正在妻子韩苗的指挥下张贴堂屋的春联。

大红的对子贴上门,春光满院。

“今年过年就我们俩,也没怎么收拾,别嫌丑。”看见记者到来,韩苗赶忙让记者进屋。

“两个孩子呢,假期没回来?”

“两个孩子今年都不在家过年。”因去年采访与记者相熟的韩苗笑容满面地说,“大女儿去年10月与在山西工作的男

友结婚,年前通过山西阳泉市一家二本院校招聘,这不前两天在家给我们置办了年货就去婆家过年了。”

石光州接过话茬儿说:“小儿子今年7月从西安航空学院毕业,不过年前已到部队实习。部队上管得严,孩子一周只有一小时时间能与家人联系。”

女儿成家找到工作,儿子大学毕业便参军入伍,2020年韩苗家里喜事一件接着一件,这让韩苗夫妇喜上眉梢。

“这么多年,今年过年心里最轻松。以前总是为两个孩子操心,今年两个孩子的工作大事都解决了,我们俩都很开心,心

也放下了。”韩苗开心地说,“虽然今年春节两个孩子都不在家,但是我们俩也打算好好过个年。这不,今天早上我在集市上又买了些猪肉、羊肉,还有一些青菜。家里养的鸡卖得差不多了,剩下的下午杀两只,其余的留着产蛋。”

“你一个人在家种十亩桑园养蚕,还养鸡?”听到韩苗说卖鸡,记者问。

“她去年在家不仅种桑养蚕,春季还买了二三百只鸡苗饲养。由于不喂饲料,鸡很受宠,进入腊月不少市区的人到家里来买,10元1斤(1斤=500克),一只鸡卖五六十元钱。”石光州笑着插话

道,“其实,种桑养蚕也就忙几个月,我还会在郑州打工之余回来帮忙。”

说起种桑养蚕,韩苗打开了话匣子。“十亩桑园其实刚刚好,种得多了使用人工就多,工资成本就高。受疫情影响,去年蚕茧价格较低。”韩苗说,“去年卖蚕茧收入3万多元,比种庄稼还是强。”

“我们俩要好好过个春节,节后就又忙起来了。”韩苗说,“咱农村人干活儿习惯了,闲不下来。今年种桑养蚕之余,我不打算养鸡了,准备试试养羊、养牛,看看到底哪样更赚钱。”

(本报记者 魏森元)

### 牛年新春将至 村集体经济也“牛起来”

## 李渡口村村民喜领56.7万元分红

零星不生钱,劳力闲散不挣钱”的难题,2019年,在家头镇党委、政府的指导下,该村积极推进资源变资产、资金变股金、农民变股东“三变改革”,成立集体资产、土地、劳务、旅游、置业5个股份经济合作社。村“两委”积极动员村民把土地、房屋、闲余资金等,通过作价、入股等方式加入合作社,加入的村民变身成了合作社的股东、生产者、消费者。借助合作社,该村大力发展乡村旅游和民宿经济等。

入股合作社后,村民内生动力更足、主人翁意识更强、集体荣誉感更实,2019年底,5个合作社产生收益8.4万元,2020年达56.7万元。

“我领了两项,老人股红利500元,乡贤股红利1200元。牛年新春快到了,又迎来了‘牛市’,来年我还会继续入股,争取赢得更多红利。”领取红利后,71岁的村民贾木虎说。

该村2014年入选中国传统村落,现存传统建筑830余间,其中明清建筑630余间,总建筑面积2万多平方米,建筑物内石雕、砖雕、木雕工艺精湛。守着祖上留下的基业,很多村民的生活只能保证温饱。

为破解“房屋闲置不值钱、自然风光不卖钱、资金



### 科技年礼送农家

①2月9日,宝丰县农科所农技专家在周庄镇马川新村向种植户传授羊肚菌管理技术。春节将至,该所组织农技人员到位于马川新村的珍稀菌产业园开展“迎新春科技下乡”活动,通过赠送农业科普书籍、现场传授食用菌栽培技术等,帮助当地群众解决农业技术难题。 本报记者 王尧 摄

### 困难群众心里暖

②2月9日上午,郟县东城街道工作人员为瀍池社区困难群众王老国送去大米、食用油和水果。自2月4日启动“与爱同行 温暖东城”慰问活动以来,该街道已为辖区230余名独居老人、困难群众、留守儿童等送去价值5万余元的节日用品和教辅读物等。 本报记者 张鸿雨 摄

### 敬老院里春意浓

③2月8日上午,在郟县长桥镇敬老院里,两位老人在贴窗花。为让老人们过一个安乐祥和的春节,该院买来窗花、红色挂饰、灯笼等,对宿舍、走廊、餐厅、娱乐室等进行装饰。同时,该院又为老人们购买了新床单、被罩、衣服和水果、花生、纯牛奶等食物。 本报记者 张鸿雨 摄

### 连续14年不间断

## 丁家兄弟爱心年货暖乡邻

“我们是土生土长的高楼人,小时候家里困难,村里人没少接济我们。后来,我们兄弟有的做生意、有的上班,有条件了,都希望帮村里人过得更好。”丁国锋说。

“每年这个时候回来送送年货,看看老人们,我们兄弟才能安心。”丁国良说。

“2008年,村里70岁以上的老人只有80多位,今年已增加到280多位,他们置办年货的花费越来越多,可丁家兄弟坚持给每一位老人送年货。”村委会主任马文廷说。

送完年货,丁国良、丁国锋两兄弟又一上家门,为村里20多个特困户和十几位退伍老兵送去慰问金。

92岁的高发根是参加过抗美援朝的老兵,丁国良小时候没少听高发根讲战场的故事。“后来,我也当了兵,还参加过对越自卫反击战,越发感受到这些老兵的伟大。”丁国良说。

从2008年开始,丁国良、丁宏伟、丁国伟、丁国锋和妹夫贾玉峰为湛河区轻工路街道高楼村70岁以上老人送爱心年货。这一送,14年从未间断。

2月7日上午,伴随着锣鼓声,高楼村村部一片喜庆氛围。听说丁家兄弟又来送爱心年货,村里70岁以上的老人或家属,早早地来到村部排队,大院内整齐堆放着一早准备好的200多份大米和食用油。

丁国良、丁国锋两兄弟一边忙着帮老人搬东西,一边问候老人。

两桶食用油、两袋大米,将高三魁老人的小三轮车塞得满满当当。

“国良、国锋兄弟几个重孝道、有情义,咱村里人都知道,也都常念他们的好。”老人说,12年来,他们每年都能领到丁家兄弟送来的爱心年货。

春联、挂历、书籍、米面油……

# 走心“新春礼物”传递社会温情

为营造平安法治浓厚氛围,进一步提高群众的法治意识,2月9日,郟县司法局组织人员到堂街镇开展“普法迎新春、送福到万家”活动。

活动现场,普法志愿者设立咨询台、悬挂宣传横幅,向过往群众发放《宪法》、《中华人民共和国民法典》、社区矫正法等法律知识读本和“福”字贴画、挂历等法治“年货”,为群众解答法律问题,提醒大家春节期间做好个人防护、积极配合疫情防控,过一个健康、喜庆、祥和、法治的新春佳节。

为扩大宣传面,普法志愿者深入商户送上法律知识读本和法治“年货”,引导各商户学法、懂法,在依法落实疫情

防控举措的同时,做到规范经营、诚信经营。

“本报(记者)回秀忠 通讯员胡晓雨”俺村老年人真是有福气,逢年过节都能领到慰问品,感谢村里对我们这些老年人的关心。”近日,新华区香山管委边庄村郭改老人高兴地说。

春节即将到来,边庄村和一家房地产开发公司为村里110名60岁以上老年人发放米、面、油、鸡蛋等慰问品。截至目前,这项关爱老年人的活动已持续8年。

边庄村一直提倡和践行尊老敬老的中华民族传统美德,每年给60岁以上老年人发放生活补助,春节、中秋节给老年人发放慰问品,70岁以上的老年人每人

每月发放两袋奶粉,积极为老人办实事、做好事,营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。

“本报(记者)杨德坤 通讯员董洁”2月9日,记者从河钢集团舞钢公司获悉,春节到来之际,该公司积极开展春节“送温暖”活动,集中慰问280余名离退休老领导、先进模范人物、困难党员、困难职工,并发放慰问品、慰问金,为他们送去组织的关爱和新春祝福。

近年来,该公司坚持共建共享、打造幸福舞钢理念,在关心关爱职工,及时帮助职工解决工作、生活中遇到的困难和问题的同时,持续做好“冬送温暖”“夏送清凉”“金秋助学”等活动。

为营造欢乐喜庆的新春氛围,弘扬中华民族传统文化,满足群众阅读需求,2月5日,市图书馆文化志愿者深入叶县任店镇开展“科普之春 文化惠民”送科技图书和送春联活动。

此次活动,市图书馆免费为村民发放春联200份、科技书刊300册,发放编印的二次文献《种植养殖资料》和《预防新冠病毒知识》等500份。

市图书馆馆长田长斌说:“此次活动的开展,既让更多群众享受到‘文化惠民’的成果,还营造了文明、祥和、温馨的春节气氛。”

“本报(记者)张鸿雨 通讯员宋晨